

ОСОБЛИВОСТІ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ ЗЛИТТІВ ТА ПОГЛИНАНЬ

Закревська Л.М.

Національний університет харчових технологій

З часів завершення приватизаційних процесів вітчизняний ринок злиттів та поглинань відзначається властивою йому динамічністю, нерівномірністю кількісної та вартісної динаміки.

Дослідження еволюції національного ринку злиттів та поглинань дозволило узагальнити особливості його становлення, які сформували тип національної моделі корпоративної власності та особливості національного ринку злиттів та поглинань, до яких можна віднести наступне: ринок М&А в Україні відзначається значною залежністю від тенденцій змін на світовому ринку злиттів та поглинань; процес формування великого приватного капіталу в Україні неминуче призвів до перерозподілу власності, одним із інструментів якого стали процеси поглинання; дослідження залежності між стадією розвитку корпорації та процесами її реструктуризації виявило певний взаємозв'язок, який в більшій мірі викликаний часовим фактором та еволюційними тенденціями в розвитку ринку; при незначних обсягах ринку наявність навіть однієї крупної угоди є причиною значних зрушень в динаміці національного ринку злиттів та поглинань [1].

Внаслідок здійснення М&А-операцій, в одних випадках процеси господарської інтеграції можуть відкрити шлях до ефективної реорганізації всієї діяльності поглинутої компанії, а в інших – сприяти виникненню великих та крихких конгломератів, у яких виникають постійні проблеми з управлінням. Процеси злиття і поглинання практично не врегульовані законодавством України. Держава не турбується про формування позитивного іміджу країни та не створює сприятливі умови для залучення іноземних інвестицій.

Специфікою поглинань в Україні є існування рейдерства, основною ознакою якого є саме незаконність дій або зловживання своїм законним правом з метою отримання вигод, несумісних із вигодами, які, як правило, виникають із володіння акціями товариства.

В умовах нестачі ресурсів, посилення конкуренції та невеликої інвестиційної привабливості України, для суб'єктів господарювання участь в інтеграційних процесах на ринку злиття та поглинання є фактично єдиною можливістю вийти на якісно новий рівень розвитку.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кубах Т.Г. Ринок злиття та поглинання: сучасний стан та перспективи розвитку / Т.Г. Кубах // Ефективна економіка. – 2013 р. – № 5. [Електронний ресурс]. – Доступний з <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=1151>.